

# 2023国际肉类产业博览会

2023年7月14日—16日

## 特色美食集市：“一站式”了解宁夏肉类品质

本报记者 张瑛 张唯

琳琅满目的肉品、舌尖上的饕餮试吃、踊跃参展的经销商及络绎不绝的采购商……2023国际肉类产业博览会演绎了一场堪称肉类行业“大阅兵”的盛会,刮起一场“牛羊肉产业风暴”。

7月16日,在银川国际会展中心A区“炙享美味等你来”特色美食集市,大厨现场搭灶起锅,邀请游客免费品尝新鲜美味的食物。精致的肉类美食赏心悦目、香气四溢,参会人员在参观展品、洽谈业务之余还可大快朵颐,对宁夏的肉类产品品质有了更深刻的了解。

作为2023国际肉类产业博览会活动之一,“炙享美味等你来”特色美食集市邀请宁夏及其他参展地区特色美食小吃进驻,为

现场观众及专业采购商提供现场品鉴机会,普及肉类烹饪知识,促进大众餐饮消费。

在“懒人经济”“宅经济”影响下,近年来预制菜因其储存方便、食用快捷、口味多样等特性,受到了众多消费者热捧。在此次博览会上,过去不被消费者关注的预制菜,如今也站上C位。各企业挖掘潜力,研发的“即食、即烹、即热”牛羊肉深加工产品成为展销会上的一道靓丽的风景线。

羊蝎子、孜然羊肉片、剁椒鱼头、小炒黄牛肉、菠萝咕咾肉……银川市兴庆区鲜日子生鲜食品配送中心此次带来的200多种产品中,既有初加工的原料类肉品,又有调理好口味的预制品。

“预制菜只需简单处理即可食用,因其

菜式丰富、口味良好、制作便捷等特点而走红。近几年,随着预制菜的品质不断“在线”,预制菜逐步受到了消费者认可,走进越来越多的家庭。”鲜日子展位负责人王小波向记者介绍,随着消费理念多元化,许多人不想外出就餐,但又不愿意在厨房切切剁剁、调理腌制肉品。对此,配送中心从2022年开始主打预制菜,目前共有1300多个品种,既有即食水产品、热加工熟食制品、热加工糕点、果蔬罐头,也有速冻调制食品、速冻米面制品、日料、韩餐、火锅等,涵盖了湘菜、川菜、粤菜、鲁菜等八大菜系,“只要家里有蒸锅、烤箱,动动手指便可轻松完成一桌佳肴,在餐厅要花800元吃到的菜,只需400元便可解决,操作就几分钟的事,且口味并不输

丝毫。”

品尝完剁椒鱼头和孜然羊肉片的参展商刘鹏连连点赞,他告诉记者,以前对预制菜的认知还停留在自热米饭、方便食品中,通过此次博览会才知道,现在的预制菜品如此之多、食用过程如此方便快捷,口味还如此鲜美,“省时又省力!预制菜对我们这些没有厨艺但又喜爱美食的年轻人来说,是生活的一大‘贤内助’。”

“以前哪里懂草饲、谷饲,更别说分部位购买了。”买了一大包牛羊肉预制品的周阿姨说,以往只知道买点牛腱子、牛腩回家炖汤或红烧,买回去自己要切半天,“有了这预制品,短时间内就能做好一桌菜,孩子们回来吃饭,既有成就感,又轻松便捷。”

## 第十五届中国西部(宁夏)房·车博览会热度不减 不同类型住房满足消费者多元需求

本报讯(记者 王婧雅 王瑞)7月16日,第十五届中国西部(宁夏)房·车博览会系列活动——缤纷会上·悦动精彩房地产汽车品牌展进入第二天,活动现场热度只增不减,这边是品牌汽车销售人员的热情讲解,那边是参展房地产展台内,置业顾问悉心的介绍。

“从去年年底,我就萌发了在银川选购一套小户型,把父母从老家接来的念头。上半年也看了一些楼盘,买房子是小事,还想多看看、多转转、多对比。就我个人而言,还是很喜欢在展会上进行挑选,因为展会上的参展项目不少,推出的楼盘、户型都很多,可以满足购房者的不同需求。”“70后”何先生坦言,希望参展房地产也能拿出最大的优惠,让利于购房者。

“原来是我们两个人住,但我们考虑今年要宝宝,到时候父母就得过来帮忙,90多平方米的房子就有点拥挤了,想换个大的。”前来看房的银川市市民张敏告诉记者。

宁夏众和房地产开发有限公司工作人员介绍,以前,客户在挑选房子时比较看重户型。现在的客户看重的面比较广,比如小区周边的环境,有没有好的学校、医院、公园、综合性商业体等配套设施。

该工作人员的说法,也得到了其他房地产参展商的印证,大家纷纷表示,可以很明显地感觉出来,这几年客户对于房子的要求向着追求更高生活品质、更舒适宽大的居住环境而改变。

记者从现场还了解到,不同年龄段的消

费者关注的房源也有很大不同,比如年轻情侣等“刚需”群体,更倾向于超100平方米的房源。除了更看重学区和小区周边是否有综合性商业体外,年轻情侣非常看重房屋的实用性划分,比如儿童房、健身区域、办公区

域等。而年龄在40岁以上的消费者群体,多属于改善型需求,喜欢160平方米以上的大平层。除了户型,他们更看重小区周边的环境,以及出行方便程度和是否有医院等。此外,近几年消费者更在意的地方还包括公摊

面积、小区绿化、地下车库的设置,以及小区交付后由哪家物业公司提供服务等。

本次房地产汽车品牌展上,参展房地产企业也推出多种优惠措施和多重钜惠好礼,让利于消费者。



→7月16日,不少人趁着周末来到银川阅彩城车展现场选车、购车。连日来,第十五届中国西部(宁夏)房·车博览会系列活动缤纷会上·悦动精彩房地产汽车品牌展吸引了众多市民前来打卡观看,此次展览实现了“展会+商圈”的互补、互利、共享、共融,为商圈繁荣注入了新的活力。 本报记者 左鸣远 摄

## 银川市首批92人获得高素质农民专业技术职称

本报讯(记者 马照刚)

7月12日,银川市召开深化职称制度改革工作推进会暨第四批享受银川市政府特殊津贴人员颁证仪式,为享受银川市政府特殊津贴的专家和首批61名获得高素质农民专业技术职称的人员颁发了证书。

“高级农艺师职称的评定,让我的技术得到了认可,让我扎根农村、深耕农业更有信心,我将继续发挥‘领头雁’作用,带动更多农民提升能力素质,争做优秀农民人才,为乡村振兴、建设家乡作出更大贡献。”宁夏金三元农业科技有限公司负责人祁军拿到银川市颁发的高素质农民高级农艺师职称证书激动不已。

近年来,银川市始终把人才作为推动发展的第一资源,开展高素质农民职称评审,进一步优化评审标准和方式,提高评审质量,为实现农业农村高质量发展 and 乡村振兴储备人才,1年来共评审61人。实施基层职称“双定向”,对长期从事乡村从事教育、医疗卫生、农村技术推广服务、乡村规划建设等基层专业技术人员,优先推荐参评定向职称,3年来共评审831人。畅通非公有制经济组织、社会组织、自由职业人员职称申报渠道,开展社会化评审,5年来共评审2.8万人。

## 我区启动第八批青年拔尖人才选拔培养工作 已新增青年专技人才5.2万人 本次计划选拔100名左右

本报讯(记者 马照刚)自治区人力资源和社会保障厅日前印发《关于开展2023年青年拔尖人才选拔工作的通知》,计划选拔100名左右青年拔尖人才进行培养,标志着第八批自治区青年拔尖人才选拔培养工作正式启动。

本次选拔工作面向全区各级各类企事业单位青年专业技术人员,高技能人才,企业经营管理人员、农村实用人才、社会企业人才,以及法医鉴定和理化检验等专业技术类公务员,年龄在45周岁以下,具有硕士研究生以上学历或副高级以上专业技术

职称、技师职业资格,对中南部9县(区)推荐人选放宽至大学、中级专业技术职务、高级工。

“这次选拔首次将财税领域优秀青年人才纳入选拔范围,列出专项,由自治区财政厅牵头组织。”自治区人社厅相关负责人说,本次选拔专门开设基层通道,对基层推荐人选,单列专项名额,侧重选拔长期扎根基层一线的优秀青年人才,更好地激发基层人才活力、稳定基层人才队伍。

2016年,自治区启动实施青年拔尖人才选拔培养,围绕经济社会发展需要,选拔

培养一批有潜力、创新能力强、示范引领作用突出的青年人才,为全区经济社会发展提供了强有力的青年人才保证和智力支持。截至目前,全区共组织选拔七批980名青年拔尖人才,已成长为当地或本部门青年人才队伍中的领军人物、业务骨干、中坚力量,其中有36人已入选自治区领军人才、10人被授予“塞上技能大师”、1人入选教育部“长江学者”计划、86人享受自治区和各地级市政府特殊津贴、360人次分别入选自治区和各地市人才项目,催生了一大批科技创新成果。

## 石嘴山今年培育各类高素质农民1000人

本报讯(见习记者 蔡莹莹)“为适应乡村振兴和现代农业发展人才需求,我们结合‘六特’产业,培养一批有想法、有干劲的高素质农民,为全面推进乡村振兴提供有力的人才保障。”7月14日,石嘴山市农业技术推广服务中心副主任刘斌说,今年石嘴山市将继续培育各类高素质农民1000人。

当天,记者走进平罗县城关镇小兴墩村的盈丰植保专业合作社时,蒋洪波正蹲在芹菜地旁摆弄着嫩苗,他又摸了摸土壤的湿度,顺手拔下了田埂上的野草。他忙手上的活,边叮嘱正在种菜的农民:“芹菜喜湿,一定要

等地被浇透了再种苗。”蒋洪波是平罗县远近闻名的农产品种植购销大户,不仅因为他是盈丰农贸有限公司董事长,他还是拥有“副高”职称的高素质农民。“现在我不但可以享受到许多优惠政策,出去给农民讲课更有底气了。”蒋洪波对于这个问题最有发言权。不做硬性的学历、论文、资历等方面的要求,而是更注重在田间地头的实践、创新与贡献。

像蒋洪波这样的“田秀才”,依靠自己在田间地头的丰富经验,评上职称的农民在石嘴山市为数不少。惠农区绿之海山羊养殖专业合作社负责人吕彦涛,从养殖门外汉到

养羊大户,再到如今的农民助理农艺师,除了自己的勤学善学,高素质农民培训的帮助很大。“日常养殖经营中,我将高素质农民培训中学到的内容与实际相结合,不断改进技术、打造品牌、提高质量。”吕彦涛说。

自2020年石嘴山市实施高素质农民培育工程以来,共培育高素质农民4294人。先后有十多位农民荣获“全国十佳农民”“全国农村创新创业优秀带头人”等荣誉称号,依托致富能手成立了11个乡村人才振兴创新工作室。64人分别获评高、中、初级农民专业技术资格。

## 深入打好污染防治攻坚战

- 固原市环境空气质量排名第一
- 宁东地表水环境质量最佳
- 银川市主要排水沟水质最好

本报讯(记者 李锦)7月14日,自治区生态环境厅发布了上半年全区城市环境质量状况排名。五地市及宁东基地中,固原市空气质量排名第一,宁东基地地表水环境质量最佳,银川市主要排水沟水质最好。

1月至6月,全区地级城市及宁东基地环境空气质量由好到差依次为:固原市、中卫市、宁东基地、吴忠市、银川市、石嘴山市;8个市辖区环境空气质量由好到差依次为:原州区、沙坡头区、利通区、兴庆区、金凤区、惠农区、大武口区和西夏区;14个县(市、区)环境空气质量由好到差依次为:涇源县、隆德县、彭阳县、西吉县、海原县、红寺堡区、盐池县、同心县、灵武市、永宁县、青铜峡市、中宁县、贺兰县和平罗县。

根据排名,全区地级城市及宁东基地地表水环境质量由好到差依次为:宁东基地、石嘴山市、固原市、中卫市、吴忠市、银川市;县级城市地表水环境质量由好到差依次为:涇源县、彭阳县、隆德县、原州区、平罗县、同心县、兴庆区、西吉县、海原县、西夏区、红寺堡区、利通区、金凤区、贺兰县、中宁县。

按城市水质指数排名,全区地级城市(固原市无考核断面除外)及宁东基地主要排水沟水质由好到差依次为:银川市、石嘴山市、吴忠市、中卫市、宁东基地;县级城市主要排水沟水质由好到差依次为:沙坡头区、灵武市、青铜峡市、兴庆区、永宁县、中宁县、贺兰县、惠农区、利通区、大武口区、平罗县、金凤区。

## 天天讲安全

### 自治区药监局暗访药械企业安全风险隐患排查工作

本报讯(记者 智慧 实习生 叶丹)7月13日,自治区药品监督管理局组成暗访组到宁夏恒康科技有限公司、石嘴山市大武口区暗访药械生产经营企业安全风险隐患排查整治工作。

暗访组一行到位于贺兰工业园区的药品生产企业宁夏恒康科技有限公司生产车间,现场检查消防设施设备配备情况,详细询问企业安全生产相关制度建设和执行情况,了解企业生产经营情况,现场没有发现明显安全隐患。暗访组就推动企业严格执行安全生产法律法规、标准规范和保障药品生产源头质量安全控制等提出要求,要求企业要牢固树立“质量第一、安全至上”理念,不断增强安全生产“一失万无”的警惕意识,加强全员安全生产培训,推动在生产经营全过程严格落实安全操作规范,确保企业安全、健康发展。

随后,暗访组到石嘴山市大武口区辖区随机抽查了1家药品批发企业库房、1家药品零售连锁门店和1家医疗器械经营企业(零售药店),对其落实安全生产、质量安全各项要求情况进行现场检查,针对被检查单位药品阴凉区存储条件不符合规定、“两品一械”产品未严格落实分区分类摆放要求、灭火器放置位置不规范等问题,现场指导企业就地整改;对1家药品连锁门店店面混乱、乱接电线及药品储存不符合规范要求等问题移交属地监管部门就地上门进行进一步检查,监督整改。

### 宁夏运动员何杰再次问鼎全国马拉松锦标赛

本报讯(记者 王刚)7月16日,记者从宁夏体育运动训练管理中心获悉,在贵州六盘水举行的全国马拉松锦标赛中,宁夏运动员何杰以2小时15分40秒夺得本站锦标赛冠军。这是何杰继全国马拉松锦标赛无锡站后,再次登顶全国锦标赛,拿下两连冠。

开跑后何杰、管油胜、黄永政3位选手交替领跑,包括外籍选手在内的将近20位选手形成第一领先集团。10公里分段,男子第一集团用时31分出头。第12公里处,外籍选手的一次提速成为比赛的转折点之一,第一集团逐步分化。半程过后,何杰、管油胜、尹顺金、杨春龙、吐鲁阿布勒·托列汗、高鹏、仁青东知布等7位中国选手还在第一方阵中。进入后半程,在几次不断变速跑后,男子第一集团仅剩5位选手,其中包括中国选手何杰、高鹏。

最终,何杰获得全国马拉松锦标赛(第二站)男子组冠军。这也是继无锡站后他再夺2023全国马拉松锦标赛冠军。

### “聊”出和谐一片天

(上接第一版)

不断强化人民调解在化解基层矛盾纠纷中的主渠道、主力军作用,推广人民调解“四张网”经验做法,鼓励群团组织、行业协会商会、民办非企业单位等设立行业专业性调解组织,严格依法依规组织行政调解,充分发挥行政化解解民事纠纷作用,推动仲裁机构公正及时解决矛盾、妥善化解纠纷,尽可能避免矛盾纠纷进入法庭、对簿公堂。目前,全区共设立行业专业调解组织560个。

近3年来,全区累计排查各类矛盾纠纷119590件,其中119355件得到化解。银川市“家事半月谈”婚恋家庭纠纷化解做法被中央政法委推广;石嘴山市“调解结合、推进医患矛盾化解”经验在全国交流,西吉县“1133”、中卫市沙坡头区“红色物业联盟”等基层矛盾纠纷化解经验在“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”全国部分省(区、市)研讨班上交流。

### 数字提升石嘴山公共资源交易质效

(上接第一版)

今年5月,在惠农区采煤沉陷区搬迁安置区排水设施提升改造项目招标现场,招标人通过“电脑+多因子”人证比对登录自助抽取系统,授权人快速确认信息,在线签字抽取,3分钟完成专家抽取,使项目快速进入评审环节。这是全区首例采用“电脑+多因子”自助抽取评标专家进场交易的项目。“以前项目评审在抽取专家时需要反复确认相关信息、专家抽取密封表登记领取等多个环节,有时多个项目同时抽取专家,排队耗时且过程复杂。”贾红娟告诉记者,该市通过公共资源交易数字化服务,创新“电脑+多因子”评标专家自助抽取模式,多个项目可同时抽取,实现全流程线上自助抽取专家“零等候”。

“我们将持续扩大公共资源交易合作‘朋友圈’,加快融入各区域交易平台,逐步构建工程建设项目跨省远程异地评标常态化格局,全面推动公共资源交易高质量发展。”石嘴山市公共资源交易中心相关负责人说。